



Новая ЖИЗНЬ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 1 (7994)

ВТОРНИК, 6 ЯНВАРЯ 1998 ГОДА

XI сессия
районного
Совета

О прогнозе социально-экономического развития района на 1998 год

[Из доклада заместителя главы администрации района М.А. Аккускарова]

Вашему вниманию предлагается прогноз социально-экономического развития района на 1998 год, который разработан на основе методологии, подготовленной Министерством экономики Российской Федерации и Республики Башкортостан. Прогноз развития подготовлен с учетом предложений предприятий и организаций сферы материального производства и финансово-экономического положения и уровня производства товарной продукции в них.

С началом экономической реформы в 1992 году и отменой централизованного планирования производства, а также установления объемов выпуска продукции производителями, отсутствие органа координирующего в масштабе регионов данный вопрос привело к появлению дополнительного фактора, способствующего снижению производства, так как привело к разрыву существующих хозяйственных связей и установлению новых, которые должны быть основаны на условиях взаимной заинтересованности партнеров — поставщика и потребителя. В то же время необходимо от-

метить, что установление связей с учетом взаимных интересов требует времени на решение отдельных условий. Кроме того, организация производства на предприятиях с учетом складывающихся рыночных отношений, требует наличия квалифицированных и подготовленных управленческих кадров, финансистов, экономистов, не говоря уже о специалистах, осуществляющих контроль за технологическими процессами.

Основным критерием производственной деятельности предприятий товаропроизводителей, как хозяйственных, так и органов исполнительной власти является обеспечение сохранения жизненного уровня населения. Уровень жизни населения, кроме денежного в виде доходов определяется товарным обеспечением его ассортимента наличием в розничной торговле, качеством предлагаемых товаров. Особое, что имеет наибольшее значение — это уровень цен на товары в целом и на отдельные их группы.

Обеспечение социальной защищенности населения в условиях рыночной экономики должно

являться основным направлением деятельности органов исполнительной власти и хозяйственных органов. Деятельность предприятий, организаций сферы материального производства должна быть организована с учетом данного фактора. В таких условиях, должным своевременным и в полном объеме решаться вопросы, определяющие социальную защиту всех групп населения. Как известно, социальную защиту работников могут обеспечить только стабильно работающие предприятия и организации, так как решение любого жизненно важного вопроса связано с определенными финансовыми расходами. Вот в этих условиях и возникает решение вопроса стабильной организации производственной деятельности, выпуска сохранением объемов товарной продукции, реализации ее, а также поступлением денежных средств в виде выручки от продажи.

Социальное развитие района, как самостоятельного административного деления, и социальную защищенность населения могут обеспечить только дальнейший рост выпуска товарной продукции

предприятиями промышленности, агропромышленного комплекса — колхозами, совхозами и предприятиями переработки сельхозпродукции, строительства, транспорта, т.е. сферой материального производства.

Промышленной продукцией за одиннадцать месяцев текущего года произведено на 40 млрд. 150 млн. руб. или к соответствующему периоду прошлого года 89,9 процента, в том числе Бурибаевским рудоуправлением на 31 млрд. 548 млн. руб. или индекс физического объема производства составляет 90,3 процента.

Товарной продукции рудоуправлением в виде меди в медном концентрате произведено 3690 тонн против 4370 тонн объема выпуска в 1996 году, что составляет 84,59 процента. Отчетные данные показывают, что на предприятии не принимаются достаточные меры, обеспечивающие стабильное ведение производственной деятельности, что естественно находит отражение и на финансовом положении. Только сохранение и дальнейшее увеличение выпуска товарной продукции рудоуправлением в

виде меди в медном концентрате позволит решать как производственные, так и социальные вопросы предприятия и трудового коллектива, и позволит обеспечить их социальную защищенность.

За одиннадцать месяцев выпущено потребительских товаров на 1 млрд. 511,5 млн. руб., если в 1996 году произведено на 2 млрд. 347,9 млн. или 64 процента к уровню прошлого года, в том числе пищевые продукты на 1 млрд. 312,8 млн. против 2 млрд. 145,1 млн. руб. или 61 процент и непродовольственных на 198,7 млн. против 202,8 млн. руб. или 98 процентов. Наибольшее снижение по выпуску продовольственных товаров потребления к уровню прошлого года допущено системой райпо.

Несмотря на то, что рынок товаров в районе постоянно ощущает дефицит в обеспечении определенных групп потребительской продукции, ежегодно допускается сокращение объемов ее производства. В результате в район завозятся все виды потребительских товаров, как продовольственных, так промышленного производ-

ства. Продовольственные товары завозятся как кондитерские, молочные продукты и колбасные изделия, хотя район является сельскохозяйственным. Необеспеченность населения продуктами питания собственного производства и завоз их, наряду с товарами промышленными, приводит к оттоку финансовых средств и наличной денежной массы и определенным трудностям при формировании бюджета района в связи с сокращением налогооблагаемой базы.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия для сельскохозяйственного производства текущего года, колхозы и совхозы вырастили неплохой урожай сельскохозяйственных культур. Хозяйствами района, с площади в 79579 гектаров зерновых культур собран урожай в бункером весе 133671 тонн или средняя урожайность зерновых культур составила 16,8 центнера с каждого гектара уборочной площади. Получение такого количества зерна позволило колхозам, совхозам района поставить в государственные ресурсы более 50 тысяч тонн (Окончание на 2 стр.).

Взаимопроверка на фермах

Такие вот контрасты

НА ДВОРЕ холодный пронизывающий ветер. Как говорят хорошие хозяева, в такую погоду и собаку по двор не выгнать. Дружный рев коров и телят «приветствовал» членов группы взаимопроверки по ходу зимовки скота в колхозе имени Фрунзе. В коровнике полумрак, холодно, «гуляет» сквозняк, входные двери зияют щелями — об их утеплении и не думали, так же как об организации отовления. Не обнаруживали проверяющие под животными и соломенной подстилки. Как пояснил сопровождающий веттехник хозяйства И. Бактыбаев, не успели подвезти. И это в одиннадцатом часу дня! Навоз сразу же превращается в твердые комья. Отбивать от пола их приходится уже ломом. Это одна из причин частого выхода из строя навозоудалительных транспортеров. Не удивительно, что в такой холод замерзают трубы и по несколько дней буренкам

внутри помещения часто приходится обходиться без воды на «сухом паеке». Тут уж не до высоких удоев молока — в среднем от каждой фрунзкой коровы и эти дни надаивают по 1,5—1,6 килограмма молока. Обратили внимание и на то, что некоторые коровы спокойно разгуливают внутри помещения, в карде. Как выяснилось, нет привязных цепей, а вот погонять их у соседей, или попробовать изготовить самим, благо есть в колхозе кузница, да в кузнец числится, здесь руки не доходят. С тяжелым чувством выходили из коровника в надежде, что получение положение в родильном отделении и телятнике. Увы! Уже у входа догнали женщин, которая тянула детские салазки, а на них сороколитровый бидон. Внутри помещения беспрестанно мычат телята, так что расслышать друг-друга было очень трудно.

— Вы думаете почему

они так истошно кричат, — говорит Р. С. Кудабая, за которой закреплено родильное отделение. — Да потому что уже четвертый день стоят пенистыми, замерзали трубы и никому до этого нет дела. Вот возжу воду в бидоне, но когда я так напою такую ораву скота. Загнешься тут, а всех их не напоешь.

В помещении такой же страшный холод, не на чем подогреть воду, две целые лампочки не позволяют только споткнуться обо что нибудь и не расшибить себе лоб. Удивительное спокойствие проявляет заведующий фермой Ринат Гатауллин, который по словам телятниц, здесь появляется очень редко. Не проявляет особой расторопности и инженер по трудоемким процессам Р. Кусяков. А ведь не так уж и сложно в такой экстремальной ситуации организовать подвоз воды транспортом. Как выяснилось, в колхозе имет-

ся своя машина — подвозка. Тут уж остается только развести руками. Контрастом удивленному в колхозе имени Фрунзе было посещение молочной фермы в колхозе «Новый путь». Посещение первого коровника показало, что здесь несмотря на все сложности, трудности неплохо подготовились к зимним холодам и первые сильные морозы не застали животноводов хозяйства врасплох. Животноводческие помещения утеплили, отапливаются, действуют все механизмы. Правда, и здесь не обошлось без проблем. Тоже также промерзали водопроводные трубы, но оперативно сработала инженерная служба. Неправильность была устранена. Каждый животновод занят своим делом и работы на ферме ведутся в запланированном ритме. Совсем недавно главным зоотехником колхоза был назначен П. Ш. Армагитов и было заметно, что за это дело новый специалист взялся со всей душой. Надеясь учет и раздача кормов животным. Их

кормление ведется строго по зимнему рациону, отдельный рацион составлен для группы черно-пестрых коров, которые размещены в отдельном коровнике. Именно от них в эти дни получают большую долю молока. Начавшийся отел коров позволяет получать от каждой колхозной буренки по 3,3 килограмма молока, что значительно выше среднего показателя. Нет здесь того сквозняка, холода, что пришлось встретить у фрунзенцев. Все двери, входные ворота тщательно утеплены, заделаны окна. В родильном отделении и телятнике — профилактории встретились с телятницей Таисией Васильевной Шинкоренко. Долгие годы она трудится в животноводстве. Свое дело знает и ответственно. Сейчас она подменяет и заболевшую доярку, которая обслуживала родильное отделение. Приобщает к этому и свою дочь Татьяну. Вместе работать легче. Кстати, и телятниц готовил и ремонт-

ровал суруг Таисия Васильевна и, разумеется, делал это на совесть. С начала отела через руки Т. В. Шинкоренко прошло уже более 45 телят. В рацион их кормления входят более качественные сено, подогретый обрат, вода, соль, мел. Одно бесконечно телятницу — очень трудно с лекарственными препаратами. Нет препаратов даже для уколов от простых кишечных заболеваний. Многие телята переносят, а это обязательно сказывается на их росте и привесах. Только тщательный уход за новорожденными, строгое соблюдение рациона кормления и ухода позволяют добиваться неплохой их сохранности. Общий вывод, сделанный членами группы по взаимопроверке, сводится к одному. В данном хозяйстве в целом-то неплохо подготовились к проведению зимне-стойлового периода, все заготовленное сено подвезли на кормовой двор, да и других видов кормов в достатке. Специалисты и рядовые животноводы уверены, что зимовка скота пройдет безболезненно. В. АБДРАХМАНОВ.

О ПРОГНОЗЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РАЙОНА НА 1998 ГОД

(Окончание.)

Начало на 1 стр.).
высококачественного продовольственного зерна и в основном продовольственной пшеницы.

За 11 месяцев хозяйствами реализовано: 13339,1 тонны молока, что составляет к плановому заданию 79 и к объему прошлого года 120 процентов, 2981,9 тонны мяса, который к плановому заданию и объему реализации 1996 года соответственно 81 и 121 процентов. Приведенные цифровые данные показывают, что колхозами, совхозами, принимаются необходимые меры, направленные на обеспечение объемов реализации продукции животноводства. Только сохранение объемов реализации товарной продукции позволит в определенной степени смягчить сложное финансовое положение сельхозтоваропроизводителей, с одновременным проведением работ по снижению себестоимости производимой продукции, с включением имеющихся внутренних резервов сокращения прямых затрат на производство, усовершенствования технологий, внедрения передового опыта, улучшения организации труда и т.д.

В общественном секторе животноводства произведено и выращено скота в живой массе за 11 месяцев отчетного года 22940 центнеров или 93 процента к объему прошлого года и реализовано 22249 центнеров, что составляет 92 процента к прошлому году. Валовой надой молока в колхозах, совхозах за данный период составил 187981 центнера или 109 процента к объему 1996 года и средней удой на фуражную корову 2026 кг против 1846 кг полученных в прошлом году. Необходимо отметить, что одновременно с определенным повышением продуктивности животных в общественном секторе колхозами, совхозами достигнуто снижение поголовья скота. Поголовье скота в общественном секторе на 1 декабря текущего года составляет:

КРС — 29163 голов, в т.ч. коров — 8820 свиней — 4144 гол. овец — 12874

что к уровню 1996 года соответственно 94; 94; 91 и 63 процента. Допущено снижение поголовья всех видов скота колхозами и совхозами факт нежелательный принимая во внимание, что в основном финансирование производственных затрат в течение года осуществляется от выручки поступающей от реализации животноводческой продукции. Снижение поголовья скота приводит при сохранении продуктивности животных на одном уровне к уменьшению объемов производства животноводческой продукции и соответственно сокращению финансовых поступлений в виде выручки от реализации продукции. Кроме того сокращение объемов производства животноводческой продукции приводит к освобождению рабочей силы хозяйствами и увеличению безработицы среди трудоспособного населения района, что естественно

связано с социальным напряжением.

Нельзя отрицать, что имеет место диспаритет цен на продукцию сельского хозяйства и на средства материально-технического обеспечения, используемое сельхозтоваропроизводителями. Но одновременно должны быть приняты все меры, обеспечивающие исключение всех непроизводительных затрат в хозяйствах в процессе производства продукции, повышения продуктивности в животноводстве и полеводстве, сохранения и увеличения объемов производства товарной продукции и за счет этого получения дополнительных финансовых средств. Практика последних лет показала, что основное внимание одновременно с решением технологических вопросов производства продукции, должны быть уделены также финансовым проблемам, так как в условиях рыночных отношений финансовые вопросы приобретают главное значение. Экономическое состояние предприятий определяет их положение в условиях взаимоотношений. В условиях рыночной экономики договорные отношения определяют партнерство поставщика и потребителя продукции. Но, необходимо отметить, что договорные условия взаимоотношений сельхозтоваропроизводителей и потребителей продукции, еще не поставлены на уровне требований и по этой причине колхозы, совхозы несут большие материальные потери из-за задержки расчетов за поставленную сельхозпродукцию перерабатывающими предприятиями. В таких условиях требуется уделение внимания подготовке и расстановке подготовленных кадров специалистов, бухгалтерского учета, экономистов, юристов, которые и должны определить своевременное и без потерь решение финансовых вопросов между поставщиками и потребителями, а также организации производства и создавшихся условий.

Объем розничного товарооборота за 11 месяцев — 24 млрд. 292 млн. руб. по организованной торговле — включая общественное питание, что равняется 75,7 процентам к уровню прошлого года. Обеспечение розничного обслуживания населения осуществляемого системой потребкооперации и акционерным обществом «Прогресс» не удовлетворяет и не соответствует требованиям рыночных отношений. В магазинах очень беден ассортимент как продовольственных, так и промышленных товаров. Кроме того качество обслуживания покупателей, уровень подготовки работников торговли очень низок, что естественно вызывает обоснованные нарекания со стороны населения района.

Как предприятия системы райпо и в целом потребкооперации, а также акционерное общество «Прогресс» оказались в очень тяжелом финансовом положении. Причиной можно привести как субъективные, так и объективные факторы. Но, в основном причиной явилась непродуман-

ность руководящих работников данных предприятий к организации деятельности торговли в условиях рынка. При рыночных отношениях фактор дефицита товаров определенных видов не является определяющим условием и за счет перемещения продукции всегда конкурирующие структуры могут обеспечить поставку и удовлетворить в необходимых объемах появившийся спрос на отдельные виды продукции, товаров и услуг. Работники потребкооперации и акционерного общества «Прогресс» и не уделали достаточного внимания данному условию рынка, который и является одним из основных факторов существования рыночных отношений — удовлетворение спроса рынка на отдельные виды товаров. Кроме того, потребитель отошел от системы потребкооперации и акционерного общества «Прогресс» из-за более высоких розничных цен, устанавливаемых на товары. Это привело к конкуренции на рынке — привлечение потребителя за счет повышения качества обслуживания, улучшение ассортимента товаров, закупа более качественных производств, применения системы скидок, а также розничных цен не выше среднерыночных с учетом всех приведенных факторов.

Одним из условий обеспечения денежного обращения на территории района является уровень реализации платных услуг населению. За три квартала отчетного года платных услуг населению предоставлено на 7 млрд. 50,9 млн. рублей или темп роста в сопоставимых ценах к уровню прошлого года 146,6 процента. Объем платных услуг на 1 жителя района предоставлено на 218972 руб., что к среднереспубликанскому уровню по сельской местности составляет 132,7 процента. Бытовых услуг населению за 9 месяцев оказано на 1 млрд. 32,9 млн. руб. и объем на 1 жителя района предоставлено на 32078 руб. и к среднереспубликанскому показателю по сельской местности составляет 89,64 процента или 44 место среди сельских районов республики. Можно сказать об определенной стабилизации деятельности предприятия бытового обслуживания, но одновременно имеют место недостатки в организации и предоставлении бытовых услуг населению. Одновременно со снижением объемов предоставления бытовых услуг допущено сокращение видов оказываемых услуг населению, что сегодня не должно удовлетворять никого. Например, не оказываются услуги по изготовлению и ремонту мебели, услуги проката и т.д., которые имеют социальное значение для отдельных категорий населения. Не практикуется изучение спроса населения на отдельные виды бытовых услуг, которые из-за этого не предоставляются.

Передача имущества предприятия бытового обслуживания населения в уставный фонд райпо в

оправдало ожидаемых надежд и не привело к улучшению финансового положения предприятия. В основном причины такого положения кроются в субъективных факторах и отношении руководства райпо и Башпотребкооперации к системе бытового обслуживания.

За январь-ноябрь использовано капитальных вложений 78 млрд. 607 млн. руб. против объема прошлого года в 80 млрд. 58 млн. или 98,2 процента. По объектам производственного назначения использовано капитальных вложений 49 млрд. 425 млн. или 112,85 процента к объему 1996 года. Из общей суммы капитальных вложений использовано на индивидуальное жилищное строительство 17 млрд. 334 млн. руб. против 17 млрд. 445 млн. руб. объема 1996 года или 99,36 процента. За 11 месяцев введено в действие жилья 14205 кв. метров общей площадью против 14990 кв. метров введенных в 1996 году. Из общего количества жилья введено методом индивидуального жилищного строительства населением 13334 кв. метра или к прошлому году 99,3 процента. Объем введенного населениям жилья к общему количеству составляет 93,86 и 89,57 процента в текущем и прошлом годах.

Обеспечение жильем населения является одним из основных условий обеспечения социальной защиты отдельных категорий и групп населения и поэтому развитию индивидуального жилищного строительства должна оказываться всесторонняя поддержка и помощь. В целях решения данного вопроса администрацией района приняты ряд мер, направленных на обеспечение развития индивидуального жилищного строительства и помощь должна быть предоставлена по месту работы индивидуального застройщика в виде выделения строительных материалов, а также оплаты транспортных средств без оплаты стоимости для перевозки строительных материалов, а также оплаты работ по монтажу оборудования и станках предприятия или оплаты стоимости данной услуги за счет средств работодателя.

Практика последних лет показала о действительности понятия товарно-денежных отношений, перемещении товаров и финансовых ресурсов между регионами и выявляется необходимость принятия конкретных мер по сохранению достигнутого уровня выпуска продукции на предприятиях сферы материального производства, объемов платных услуг и товарооборота в системе розничной торговли, стоимость которых должна быть соизмерима с размерами финансовых средств и поступлений на ограниченной территории с учетом денежных доходов населения. Стабильность деятельности предприятий и организаций во всех сферах и особенно материального производства, не-

разрывно связана со степенью функционирования финансовых и кредитных учреждений, в том числе банковских. Проведение банковских операций с задержкой против нормативных сроков, а также с низким качеством, учреждениями данной системы по различным причинам субъективного и объективного характера, некомпетентность их отдельных работников, все это пахнет отражением на уровне деятельности предприятий, организаций и учреждений во всех сферах народного хозяйства.

Производство промышленной продукции в 1998 году прогнозируется в сумме 43 млрд. руб. и в том числе по Бурибаевскому рудопроизводству в 39 млрд. 100 млн. руб. Выпуск товарной продукции по рудопроизводству в виде меди в медном концентрате в объеме 5,0 тысяч тонн, что к уровню 1996 года в количестве 4617 тонн составляет 108,3 процента.

Акционерному обществу «Бурибаевское рудопроизводство» необходимо разработать программу мероприятий по обеспечению стабилизации положения на предприятии, с учетом ликвидации разрыва сокращения объемов производства товарной продукции в последние годы от уровня достигнутого в 1990 — 1991 годах, снижения прямых затрат на 1 рубль товарной продукции обеспечивающим рентабельность производства, внести необходимые меры по улучшению организации производства, обеспечение получения прибыли по результатам финансовой деятельности предприятия, имея в виду необходимость технического перевооружения и замены оборудования, а также внедрения новых технологий в производство и решение социальных вопросов трудового коллектива. Инженерно-техническому персоналу рудопроизводства необходимо рассмотреть возможность выпуска товарной продукции в 6 тысяч тонн меди в медном концентрате и доведения добычи медной руды до 250 тыс. тонн в год.

В сельском хозяйстве к 1999 году прогнозируется 115 тысяч гектаров, которые составляли в 1995 году 164989 тысяч гектаров, за счет выведения сокращения напаш до из полевого оборота деградированных и солончковых пашен путем залужения 49648 гектаров и переводом в сенокосные и пастбищные угодья.

Урожайность зерновых культур прогнозируется 15,5 центнера с одного гектара посевной площади и получения валового сбора зерна 110 тысяч тонн в бункерном весе.

Прогнозируется производство — реализация скота в живом весе общественном секторе в объеме 33700 центнеров и молока 212500 центнеров и удой с фуражной коровы на плановый год довести до 2285 кг.

Финансовыми и экономическими службами должны быть подготовлены документы по переводу хозяйства на экономические методы управления с учетом создавшихся условий. Структурные подразделения

колхозов, совхозов необходимо перевести на хозяйственный расчет, а сами предприятия практически уже работают на условиях самофинансирования. Реформирование хозяйств поэтому является не чьей-то прихотью, а требованием времени. Реформирование колхозов, совхозов должно быть подготовлено с учетом условий экономики рынка.

Товарооборот по району прогнозируется в 42 млрд. 800 млн. руб., что составит к фонду оплаты труда 52,3 процента. Данный показатель не является высоким, если учесть, что реальные доходы населения должны быть выше прогнозного фонда оплаты труда. В объем товарооборота включены и реализация товара коммерческими структурами, которые выполняют значительное количество торгового обслуживания населения.

Предоставление платных услуг населению, включая и бытовые, прогнозируется на уровне ожидаемого объема 1997 года в 7 млрд. руб. Бытовые услуги прогнозируются в 700 млн. руб. или на уровне ожидаемого объема отчетного и выходящего 1996 года. Прогнозный объем предоставления бытовых услуг не удовлетворяет спрос населения в них. Предприятием бытового обслуживания не предоставляются отдельные виды социально значимых услуг или они оказываются не в достаточном объеме.

Производство и выпуск товаров народного потребления прогнозируется на уровне отчетных показателей 1996 года и ожидаемой оценки 1997 года в пределах 3 млрд. руб. В связи с ожидаемым пуском строящихся предприятий сельскохозяйственной продукции можно предположить, что выпуск товаров народного потребления и особенно продовольственных увеличится в несколько раз.

В перечень объектов строительства предполагается включать:

— домов культуры на 150 мест,

— по здравоохранению — акушерский корпус на 30 коек и амбулаторию на 50 посещений и фельдшерско — акушерские пункты за счет средств республиканского бюджета.

Прогнозируется строительство объектов коммунального и инженерного обеспечения:

— водопроводов — 14,3 км.; сетей теплоснабжения — 0,5 км.; газовых магистралей и сетей — 84 км.; сетей электро-снабжения — 21 км.

Развитие малого предпринимательства в районе не отвечает еще требованиям времени. В них заняты примерно 319 человек, из которых 137 заняты в торговле и общественном питании. Объем оказываемой ими услуг, торгового оборота не удовлетворяет спроса населения. Роль и значение малого предпринимательства в развитии рыночных отношений умалить невозможно, но их необходимо правильно привлекать.

Каким путем и внедрением каких технологий и как перестраивая организацию труда и производства можно добиться поставленной цели, над этим должны работать специалисты предприятий.

Жил и работал не напрасно

Ивану Иосифовичу Махиборде 30 декабря исполнилось 70 лет. Не много записей в его трудовой книжке, одна из них — управляющий Нововоздвиженского (2-го) отделения совхоза «Маканский». На этой должности Иван Иосифович проработал более 30 лет, за минусом небольшим, когда пошатнулось здоровье, уходил в «кусты» агрономом, учетчиком отделения.

— Иван Иосифович, какие воспоминания связаны с этим периодом жизни?
— Самые приятные, прежде всего, была атмосфера напряженного труда, с теплотой вспоминаю людей, с которыми довелось работать многие годы плечом к плечу, выращивать хлеб, производить мясо, молоко и шерсть, улучшать жизнь селян. Помню тех, с кого брал пример, учился у кого. Я хотел бы упомянуть их, это бывшие руководители района Н. И. Батанов, Г. И. Латыпов, Г. Г. Якупов, И. И. Павленко, А. И. Сабин, руководители и специалисты хозяйств — Н. И. Демидов, И. Г. Давлетбердин, Б. И. Петров, Х. Ф. Галеев, Ф. Г. Абукаиров, И. Г. Новиков, И. Т. Кокотюха, Т. Х. Ахтямов, коллеги — управляющие отделениями А. И. Хотянский, К. М. Казаков и многие другие.

— Ваше мнение о сегодняшней жизни.
— Я претензий ни к кому не имею и считаю, что перестройка во всей жизни нужна была. Возможно не такими методами, какими они идут сегодня. И еще, к сожалению, сейчас прошлому периоду (особенно начиная с целинной эпохой), на мой взгляд, дается не всегда объективная оценка.

— На ваш взгляд, в чем вы видите ошибки перестройки?

— Я как уже сказал, перестройка нужна, претензий я ни к кому не высказываю, но два-три слова можно сказать о том, как обстоят дела у наших селян. Должное дать надо людям, живут старым, накопленным интуитивом. Нет зарплат, но работают, нет средств на новую технику, делают старую, но опять же работают. И вспоминаю, как мы стремились и добивались роста производства той или иной продукции. Помню, как тянулись за колхозом «Новый путь», который стал хозяйством — миллионером при Александре Федоровиче Журавлеве.

У нас в отделении содержали до 900 голов крупно-рогатого скота, из них 360 дойных коров, кетати, приятно вспо-

нить, что первая механическая дойка в районе была установлена у нас, овец содержали до 3500—4 тысячи голов, свиней до тысячи. Село застраивалось, строились целые улицы, водопровод, школа, детсад, мехтока с ЗАВ-20 и ЗАВ-40 и т.д. Сегодня жизнь изменилась, трудно селу. Думаю, что многое связано с ценообразованием, несоответствием цен на сельскохозяйственный и ую продукцию и промышленную. Другое — народ не готовился жить в рыноч-



ных отношениях. Должное дать надо людям, стараются, еще не утас энтузиазм.

— Иван Иосифович, расскажите о себе.

— Я рос в большой крестьянской семье, у меня было 5 братьев и одна сестра. Отец был середняком, затем как и все, вошел в созданный колхоз. После окончания Нововоздвиженской начальной школы учился я в Томаковской семилетней школе. В 1944 году был призван на службу, к концу шла война. Я сопровождал военные грузы, охранял военные объекты и т.д. Получил инвалидность в 1948 года и был комиссован из рядов Армии. Судьба свела меня с офицером из Давлеканово, по его совету поехал туда. Там лечился и работал на Давлекановском мелькомбинате. Там я и познал истинную трудовую дисциплину, это там на мелькомбинате, считая, получил я настоящую путевку в трудовую жизнь. После поправки здоровья вернулся в родные края.

Сначала работал на разных должностях в штате сельсовета, вскоре был избран председателем сельсовета, а с 1957 года был назначен управляющим Нововоздвиженским отделением совхоза «Маканский». Я работал под руководством первого директора И. П. Панкова, с его главными специалистами. Все они — москвичи. Эти были одер-

жимые люди строительства новой жизни на селе, строго требовали выполнения поставленной задачи от своих подчиненных.

На первом плане у них была культура производства и быта, забота о дисциплине, дисциплину требовали и от остальных. Вот и учился у них... Жизнь заставила учиться в учебных заведениях, вскоре окончил Баймакский сельхозтехникум, так он назывался раньше, а теперь Зилаир-

ский совхоз-техникум.

— Какие на ваш взгляд были наиболее удачными годами для совхозного производства?

— Вот здесь все записано (на столе лежали многочисленные записные книжки с данными по пятилеткам, годам).

В памяти урожайные годы 1968 и 1969, 1978 и 1979, и в 1986 году. В эти годы урожай зерновых в отделении был всегда выше 20 центнеров с гектара, валовой сбор зерна в отделении был свыше 70 тысяч центнеров, а в 1979 году достиг 90083 центнера.

Моментов, запоминающихся, очень много, мы учились у других, но ведь и у нас учились. Может не скромно, но было и такое. Мы первыми в районе стали использовать курганский способ закладки силоса. Борис Ильич Петров очень часто презжал, интересовался и, вообще-то, не верил, что так возможно, но затем и сам увлекся этим производством и затем об этом писал в научной литературе.

— Как сложилась личная жизнь?

— Считаю, что хорошо. Как гласит восточная поговорка — за свою земную жизнь человек должен вырастить сына, посадить дерево и написать книгу. У нас с Екатериной Акимовной выросли три сына и теперь растут три внука и внучка, по-

сажено не одна тысяча деревьев, а книга — это сама жизнь.

Сыновья получили высшее образование. Старший живет с семьей в Краснодарском крае, Александр в Макае, работает главным энергетиком в хозяйстве, Михаил с семьей живет и работает в США. Ждем их в гости.

С Катей поженились в 1952 году, она местная, маканская, работала счетоводом в колхозе «Красный Октябрь» в Томаковке. Живем мы где родились, здесь лежат наши родители. Мои прожили долгую трудовую жизнь. Отец участник войны, дважды бежал из плена, был тяжело ранен, и уже в довольно в солидном возрасте был отчислен из Армии.

— Иван Иосифович у Вас очень много наград. Это и ордена «Знак почета», «Трудового Красного Знамени», 10 медалей «За трудовую доблесть», медаль участника Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1957 года, серебряная медаль участника ВДНХ 1969 года и т.д. Вы награждены 13 Почетными грамотами, в том числе Почетной грамотой Президиума Верховного Совета БАССР от 12 апреля 1974 года. Какая из наград наиболее дорога и близка вам?

— Все они одинаково дороги и памяты, вдвойне мне дороги, что они вручались, так я считаю, за работу всего коллектива животноводов и полеводов отделения. И я благодарен нашим людям за их труд. Наши люди дважды меня избирали депутатом районного Совета, коммунисты — членом райкома партии, неоднократно избирался депутатом в сельсовет. И везде я стремился выполнить все поручения и наказы своих избирателей. Теперь вот с трибуны многолетия и десятилетия пенсионного возраста прихожу к выводу: я жил с коллективом и для коллектива не напрасно.

— Что бы Вы пожелали сегодня своим землякам?

— Главное, спокойствия и веру в будущее. Сегодня в районе ведется газификация, идет природный газ и в наше село. В районе монтируется новая АТС, наверняка, телефоны, после длительного молчания, заработают и у нас.

— Спасибо.

Редакция районной газеты присоединяется к многочисленным поздравлениям Вас с 70-летием со дня рождения и желаем доброго здоровья и спокойной старости.

Записал беседу
Д. РЫБАКОВ.

НА СНИМКЕ: И. И. Махиборода.

Приглашаем сотрудничать

Все увеличивающийся поток поступающей к нам информации в виде приказов, указаний, писем из министерств внутренних дел Российской Федерации и Республки Башкортостан, Главного управления введомственной охраны при МВД РФ и управления введомственной охраны при МВД РБ паряду с другими вопросами свидетельствует о нарастающих в текущем году разбойных нападениях на банковские учреждения, объекты торговли и на кассиров с целью завладения денежными средствами. За последнее время их число резко увеличилось и в нашей республике. Эти факты лишней раз свидетельствуют о необходимости ужесточения охраны объектов и сопровождения особо ценных грузов, денежной массы только под охраной.

Мы рекомендуем руководителям предприятий, учреждений и организаций заключить с нами договора на охрану объектов, сопровождение грузов и кассиров с деньгами.

Отделение введомственной охраны при Хайбуллинском РОВД единственная организация в районе, имеющая лицензию на эту деятельность. В отделении охраны име-

ется обученный состав милиционеров и охранников. С ними проводятся специальные занятия с тем, чтобы в экстремальных ситуациях могли принять приемлимые, дружными словами правильные решения, при необходимости применять и оружие. Все это не выдумки отделения введомственной охраны, а требования сегодняшнего дня. Ведь без сопровождающего с оружием из Агпромышленного банка наши постовые не имеют право выпускать кассиров с деньгами. Руководители должны принять решения о заключении с нами договора, чтобы потом не было недоразумений.

Начал свою работу пункт центрального наблюдения, который в ближайшее время будет связан с наиболее важными объектами района. Завершается формирование группы захвата, имеющей в своем распоряжении автотранспорт, радию, оружие и т. д. Она в любое время суток будет готова выехать к месту происшествия или с целью изучения возможных нарушений для профилактических мероприятий.

Н. ГАРИФУЛЛИН,
начальник отделения введомственной охраны.



дорогую, любимую жену, маму, бабушку, тещу, свекровь **Мажину Рахметову** из п. Степной поздравляем с 60-летием и с Новым годом! Поздравляем Вас

с юбилеем, Здоровья крепкого вдвойне, Желаем самого простого — Прожить подольше на земле. Любви и ласки от детей. И доброй славы от людей.

Муж Рафкат, дочери Рашида, Шагида, Айсылу, сыновья Шавкат, Галей, зять Сафар, снохи Вазилья, Резеда, внуки Азат, Вадим, внучки Лилия, Юлия, Санта, Гульнара, п. Степной, с. Акъяр, г. Сибай.

дорогую, любимую жену, маму, бабушку, тещу, свекровь **Хасана Галеевича БИЛАЛОВА**, а также дорогого нашего отца и дедушку **Кадима Гибатовича КАЙПОВА** с днем рождения и с Новым годом!

От души желаем крепкого здоровья, счастливой долгой жизни и благополучия в семье. С наилучшими пожеланиями дочери, снохи **Лена, зять, сын Марат, внук Тимур,** п. Уфимск.

дорогую, любимую мужа, сына, внука **Алексея Николаевича БОРИСОВА** из с. Бакаловка с 30-летием.

Пусть счастьем полнится душа, Пускай улыбка красит губы. И помни: ты нам всем нужен. И верь: тебя мы очень любим. **Жена, сыновья, мама, папа.**

дорогую отду **Юлия Сулеймановича АЙДАШЕВА** из с. Ивановка с 40-летием, а также нашу любимую маму **Мини-су Мухаметовичу** с днем рождения. В этот день и навсегда Желаем счастья и добра, Здоровья крепкого, удач. Решения всех своих задач!

С наилучшими пожеланиями дочь **Минзия, сын Юнир** и родственники.

Ивановская сельская администрация сердечно поздравляет председателя КСП имени Ленина **Бориса Ивановича ЛОБАНОВА** с 60-летним юбилеем. Пусть в этот день засветит ярче солнце И радость жизни пусть закроет тьму. Здоровье будет лучшим из подарков А счастье приложением к нему.

Объявления

На территории базара с. Акъяр утеряно партмоне с водительским удостоверением, выданного на имя **Ильдара Илбакова**. Нашедших просим вернуть за вознаграждение по адресу: с. Акъяр, ул. Советская, 4. * * *

Внимание предприятий, организаций и населения, пользующихся услугами телефонной связи. Согласно приказу АО-

Фирмы «Башинформсвязь» № 308 от 9 декабря 1997 года утверждены и введены в действие с 1 января 1998 года новые правила оказания услуг и тарифы оплаты телефонной связи. На основании изложенного информируем о необходимости заключения письменных договоров об оказании услуг телефонной связи в течение января месяца 1998 года. Администрация РУС.

Магазин „Юлия“

реализует мягкую мебель по цене от 3000—3200 рублей (3000000—сруб размером 8x10 м, 80, МТЗ-82. Возможны другие варианты. Обращаться: с. Галиакметово, Азялову Фанилю. * * *

автомобиль «ЗА3-968» 1994 года выпуска, цена 4 миллиона рублей.

3200000 тысяч). Возможна рассрочка до 20 дней. Обращаться: с. Макае, магазин «Юлия».

ПРОДАЕТСЯ

80, МТЗ-82. Возможны другие варианты. Обращаться: с. Галиакметово, Азялову Фанилю. * * *

Обращаться: с. Ивановка, Кузгаильдиным, тел. 2—36—05.



**ВТОРНИК,
6 ЯНВАРЯ**

Первая программа

15.20 Мультсериал.
15.55 «Счастливые случаи».
16.40 «Тайны Белого тигра». Сериал.
17.10 «... До шестнадцати и старше».
17.30 «Вокруг света».
18.00 «Новости».
18.20 «Роковое наследство».
19.05 «Час пик».
19.30 «Угадай мелодию».
20.00 «Тема».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.50 Фильм «Ты, у меня одна».

Вторая программа

14.35 «Король ветра» (США).
17.00 «Вести».
17.30 «Любовь с первого взгляда».
18.05 Мультфильм.
18.30 «Уроки жизни».
18.45 «Наш дом — Башкортостан».
19.10 «Мон шэлкеме».
19.40 «Сангелдак».
20.00 «Вести».
20.30 «Башкортостан» (на башк. яз.).
20.45 «Хазина». Марс Юлдашев.
21.30 «Башкортостан» (на русск. яз.).
21.45 «Музыкальная пауза».
21.50 «Собачий мир». Комедийный телесериал (Канада).
22.20 Телесериал «Графиня де Монсоро».
23.30 «Вести».

24.00 «Подробности».
24.10 «Добрый вечер».
3 канал
17.00 Фильм-детям «Спасатели».
19.00 «Новости».
19.20 «Санта-Барбара».
20.10 «Кунелем мондары».
20.20 «Криминальный спектр».
20.40 «Музыка для Вас».

НТВ

21.00 «Сегодня вечером».
21.40 «Герой дня».
22.00 Фантастическая комедия «Назад в будущее-3».
24.00 «Сегодня вечером».
00.50 «12 стульев». 1-я серия. Худ. фильм.
02.15 «Сегодня в полночь».
02.40 «12 стульев». 2-я серия. Худ. фильм.

**СРЕДА,
7 ЯНВАРЯ**

Первая программа

09.10 Фильм-сказка «Конец-Горбунок».
12.35 «КВН-ассорти».
13.10 Фильм «Вечера на хуторе близ Диканьки».
14.20 «Смехонапорам».
15.25 «Играй, гармонь любимая!».
15.55 Концертная студия «Останкино».
17.00 Комедия «Гусарская баллада».
18.45 «Рождественские встречи Аллы Пугачевой».
21.00 «Время».
21.35 «Рождественские встречи Аллы Пугачевой». Продолжение.
23.50 «Это было, было...».

Вторая программа

08.25 Мультфильм.
09.05 «Доброе утро, страна!».
10.50 Мультфильм.
11.15 «Незнайка собирает друзей».
12.30 Сказка «Морозко».
14.00 «Вести».
14.20 Мультфильм
14.35 «Рождество в Вифлееме».
16.25 «Аншлаг» и Ко.
17.25 «Праздничный концерт, посвященный Дню

Спасателя».
18.35 «Путешествие Маши».
19.15 «С рождеством Христовым».
20.00 «Вести».
19.35 «Шалипинские вечера в Уфе».
20.00 «Время».
20.30 «Мать Иисуса». Спектакль.
22.20 Кинокомедия «Берегись автомобиля».
24.00 «Звезды» на телеканале РТР.
01.30 «Горячая десятка».

3 канал

17.00 «Забывтая мелодия для флейты».
19.05 «Новое кино».
20.15 «Санта-Барбара».
20.45 «Кунелем мондары».
20.25 «Этюд с патуры».
20.45 «Музыка для Вас».

Н Т В

21.00 «Сегодня вечером».
21.40 «Наше новое кино».
«Дорога» («Прибытие поездов»)».
22.10 «Джентльмены удачны».
24.00 «Сегодня вечером».
00.50 «Действуй, Маня».
02.50 История великой рок-группы.

**ЧЕТВЕРГ,
8 ЯНВАРЯ**

Первая программа

06.00 «Доброе утро».
09.00 «Новости».
09.15 «Роковое наследство».
10.00 «Тема».
10.45 «Пока все дома».
11.20 «Домашняя библиотека».
11.25 «Эти забавные животные».
12.00 «Новости».
12.15 «Вместе».
13.05 «Зимние каникулы».
14.35 Мультфильм.
15.20 Мультсериал.
15.45 «Классная компания».
16.45 «До-ми-соль».
17.10 «... До шестнадцати и старше».
17.30 «Вокруг света».
18.20 «Роковое наследство».
19.05 «Час пик».

19.30 «Эти забавные животные».
20.05 «В поисках утраченного».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.40 Впервые на телевидении фильм «Есения».
00.10 Сериал. «Каскадеры».
«Мир трюков».
00.35 «Новости».

Вторая программа

07.00 «Салям».
08.15 «Мир красоты в Кремле».
08.30 «Деньги».
08.50 «Графоман».
09.05 «Сам себе режиссер».
09.30 «Собачий мир».
10.05 «Санта-Барбара».
11.00 «Вести».
11.30 Телесериал. «Графиня де Монсоро».
12.30 Чемпионат мира по водным видам спорта.
13.30 «Национальный интерес».
14.00 «Вести».
14.35 Музыкальная сказка.
16.30 Детский телесериал.
17.00 «Вести».
17.30 «Любовь с первого взгляда».
18.05 «Концерт».
18.30 «Нас свела судьба».
19.40 «Сангелдак».
20.00 «Вести».
20.30 «Башкортостан» (на башк. яз.).
20.45 «Сто вопросов».
21.10 «Мон шэлкеме».
21.30 «Башкортостан» (на русск. яз.).
21.45 «Музыкальная пауза».
21.50 «Да, господин министр». Комедийный сериал.
22.20 «Графиня де Монсоро».
23.30 «Вести».
24.00 «Подробности».
00.15 «Национальный интерес».
00.40 Чемпионат мира по водным видам спорта.

01.55 Синхронные прыжки в воду.
02.25 «Лучшие игры НБА».

3 канал

17.00 «Сулпылар».
17.15 Мультфильм.
17.30 «Богач, бедняк».
3-я серия.
18.55 «Телемагазин «СА-МОС»».
19.00 «Новости».
19.20 «Санта-Барбара».
20.10 «Кунелем мондары».
20.20 «36,6».
20.40 «Музыка для Вас».

НТВ

21.00 «Сегодня вечером».
21.40 «Герой дня».
22.00 Боевик «Гидросфера». (США).
24.00 «Сегодня вечером».
00.50 «Час сериала».
01.40 «Сегоднячко».
02.15 «Сегодня в полночь».

**ПЯТНИЦА,
9 ЯНВАРЯ**

Первая программа

6.00 «Доброе утро».
9.00 «Новости».
9.15 «Роковое наследство».
10.05 «Клуб путешественников».
10.55 Мультфильм
11.15 «Домашняя библиотека».
11.25 «Играй, гармонь любимая!».
12.00 «Новости».
12.15 «Вместе».
13.00 Зимние каникулы!
14.35 Мультфильм
15.20 Фильм — сказка «Каменный цветок»
16.35 «Улица Сезам»
17.05 «50х50»
17.30 «Вокруг света»
18.20 «Роковое наследство»
19.15 «Здоровье»
19.45 «Поле чудес»
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 «Время».
21.40 Коломбо в детективе
23.35 «Взгляд»

00.20 «Новости»
00.40 Фильм «Тайная жизнь Яна Флеминга»
Вторая программа
7.00 «Салям».
8.00 «Дежурная часть»
8.15 «Мир красоты в Кремле»
10.05 «Санта-Барбара»
9.30 «Да, господин министр». Комедийный сериал
11.00 «Вести»
11.30 «Графиня де Монсоро».
12.30 «Старая квартира».
Год 1964. Часть 2-я
14.00 «Вести»
14.35 Фильм «Дикая собака Динго».
16.30 Дет. телесериал
17.00 «Вести»
17.30 «Кроссворд».
18.05 Фильм для детей
18.25 «Европа сегодня».
18.55 «Богач йома»
19.25 «Актуальная камера».
19.40 «Сянгелдак»
20.30 «Башкортостан»
20.45 «По страницам башкирской оперы»
21.30 «Башкортостан»
21.50 Маски-Шоу
22.25 Телесериал «Графиня де Монсоро»
23.30 «Вести»
24.00 «Подробности»
00.15 «Национальный интерес»

3 канал

17.00 Фильм-детям
17.40 «Музыка для Вас»
17.50 «Богач, бедняк...»
4 серия
19.00 «Новости»
19.20 «Санта-Барбара»
20.10 «Кунелем мондары»
20.20 «Ваше мнение»

НТВ

21.00 «Сегодня вечером»
21.40 «Герой дня»
22.00 «Приходите завтра»
24.00 «Сегодня вечером»
00.50 Час сериала
01.40 «Сегоднячко»
02.15 Шоу Николая Фоменко «Империya страсти»
02.55 Шахматы
03.05 Мир кино. Триллер «Отчим» (США).

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ с. АКЪЯР!

С 7 января 1998 года при ХКБОН начал работу телемастер по обслуживанию на дому по заявкам населения. Администрация.

СБЕРБАНК РОССИИ

С 25 ДЕКАБРЯ 1997 Г.

ВВОДИТ НОВЫЙ ВИД ВКЛАДА
«КОМПЕНСАЦИОННЫЙ»
Срок хранения вклада — 2 месяца

По вкладу:

установлена повышенная фиксированная процентная ставка за весь срок хранения вклада; предусмотрена неоднократная пролонгация (продление) договора без явки вкладчика; договор пролонгируется на условиях данного вклада под процентную ставку, действующую в учреждениях Сбербанка России на день пролонгации.

Вклад открывается на сумму компенсации, начисленной по вкладам, принадлежащим гражданам 1917—1920 г.г. в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 2 декабря 1917 г.

Акционерный коммерческий Сберегательный банк Российской Федерации, лицензия № 1481, выдана ЦБ РФ 26 сентября 1996 г.

Куплю акции «ГАЗПРОМ» (квитанции), тел. в Сибасе 3-60-25 (рабочий).

Новозирганская сельская администрация, коллективы Новозирганской средней школы, Иlichevской школы и детского сада выражают глубокое соболезнование родному и близкому по случаю скоропостижной смерти матери **КАЗАККУЛОВОЙ Марьям Хасановны** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив трудящихся акционерного общества «Бурибаевское рудоуправление» выражает искреннее соболезнование родным и близким по случаю скоропостижной смерти **ДАВЛЕТБАЕВА Хурмата Ахметовича** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Правление и профком КСП имени Ленина выражают глубокое соболезнование родным и близким по случаю безвременной кончины **ТИТОВОЙ Федосьи Ивановны** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Правление и профком КСП имени Ленина выражают глубокое соболезнование Цыкало П.М. по случаю смерти

О Т Ц А

и разделяют горечь утраты.

Таналыкская сельская администрация, совет ветеранов, Подольская средняя школа выражают глубокое соболезнование Бурцеву В. П., Бурцеву Р. В., Бурцевой З. И., родным и близким по поводу скоропостижной смерти дочери, сестры, внучки **БУРЦЕВОЙ Ирины Валерьевны** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив трудящихся и профсоюзный комитет ЗАО «Бурибаевское рудоуправление» выражают глубокое соболезнование Цыкало Степану Матвеевичу по случаю смерти его

О Т Ц А

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Правление и профком КСП имени Ленина выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти **НОВИКОВА Степана Григорьевича** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский», трудовой коллектив Сарыкульского отделения выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана совхозного производства **МАРМЫШЕВА Владимира Ивановича** и разделяют горечь утраты.

Дирекция и профсоюзный комитет, совет ветеранов войны и труда совхоза «Таналыкский» выражают искреннее соболезнование семье Ахметовых по поводу кончины **АХМЕТОВОЙ Асханьямал Ямалетдиновны** и разделяют горечь утраты.

Ивановская средняя школа выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана педагогического труда, участника ВОВ

НОВИКОВА Степана Григорьевича

и разделяют горечь утраты.

Правление и профком АКХ «Маканский» выражают глубокое соболезнование диспетчеру Габбасовой В. Р. по поводу смерти

МАТЕРИ

и разделяет горечь утраты.

Правление и профком АКХ «Маканский» выражают глубокое соболезнование фуражиру Ново-Воздвиженского отделения Куватову Т.Ш. по поводу смерти

ЖЕНЫ

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

РЕДАКТОР С. К. ГАБИТОВА. УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629. Время подписания в печать — 17.00. Номер подписки — 16.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41. Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-18-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-95. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Тираж 3402